



无线瑞安



市民若有咨询、建议或投诉，可登录瑞安网 进入瑞网议事厅，可@瑞网议事厅新浪微博，也可扫一扫二维码 登陆掌上议事厅。



瑞安发布

莘塍下村消防车库常被私家车堵门 网友连续蹲点一周 曝光汽车野蛮停车 消防部门可对堵塞车采取强制措施

见习记者 王雪婷

近日，一匿名网友连续一周@《瑞网议事厅》微博，每天曝光莘塍街道下村消防队出警通道被私家车占用的行为，引发网友热议。据了解，该消防通道被堵已有一段时间，阻碍车库内消防车出警，还一度干扰了第一时间抢险救火。消防队设置了禁停标志，标注了显目的“消防”，但未见成效，部分车主甚至不听劝阻，执意将车停在出入口。

网友连续曝光私家车堵消防大门

“禁止停车——这四个字不认识吗！消防——两个字不认识吗！”从6月26日到7月3日(除6月29日外)，一匿名网友在微博上连续一周曝光了私家车占用莘塍街道下村消防队出警通道的不文明行为。

该网友告诉记者，这段时间以来，下村消防队车库前的空地基本上每天都会被车辆“占据”，而他曝光的只是其下班路过该处时拍到的一部分。这位网友拍摄照片时还特地突出了车牌信息。

“我就是希望通过这种跟踪曝光的方式，提醒司机不要再挡住消防通道了。”该网友在微博上说，萌发这个念头是因为6月26日晚上的一次火警，消防出警通道被私家车占用，消防车堵在里面出不来，差点酿成大祸。这事让他非常气愤，想通过微博曝光一下，也提醒广大车主规范停车。

记者就此事采访了下村消防队队长蔡阿银，他表示网友说的情况基本属实。他说，6月26日21时

许，他们接到一个火警，但因消防车库大门被一辆轿车堵住，消防车开不出去。

“我们又不能砸车，只好向交警求助，要求车主尽快移车，但当晚该车主却一

直未出现。”蔡阿银无奈地说，同样的事在这里时有发生，已不是第一次了。



6月26日网友曝光



6月27日网友曝光



6月28日网友曝光



6月30日网友曝光



7月1日网友曝光



7月2日网友曝光



7月3日网友曝光

妨碍消防车通行将被处罚

对于这些车辆，莘塍消防队真的无可奈何了吗？据市公安局防火参谋陈启争介绍，根据《中华人民共和国消防法》规定，如责任单位占用、堵塞、封闭消防车通道，妨碍消防车通行，将责令改正，处五千元以上五万元以下罚款；个人将处警告或者五百元以下罚款。如遇火警等紧急情况，消防部门可对堵塞车辆采取强制措施，所需费用由违法行为人承担。

市交警大队莘塍中队副中队长陈文波说，下村消防队车库前原先设置的禁停标志并不符合国家标准，交警部门只能通知车主来移车，而不能把车拖走。

“电话通知车主移车或拖车会耽误时间，我建议消防队可先把禁停标志规范设置好。”他说，下村消防队可对出警通道申请施划黄色网格线，表示此处严禁车辆长时或临时停放，这有助于避免违停乱象。

保持消防通道畅通 还需车主自觉

“虽然停车位少，但是车主也应该找个合适的地方停车吧。不要堵住消防通道。”曝光此事的网友表示，有些人可能是没看到“禁止停车”的标志，也可能是没地方停车了，或者只是想临时停一下，可这些都不应该成为堵住消防通道的理由。他深切呼吁，广大车主能够自觉地文明停车，别把“生命通道”堵了。

微博网友“网名是浮云”说，有关部门应该将消防通道畅通纳入政府部门的考核内容中，采取多种方法提高市民的火灾防范意识，对某些存在火灾隐患的地点的责任单位及违法个人应该依法严肃处理，从严处罚。

私家车主对禁停标志熟视无睹

7月8日19时许，记者到达现场时，发现消防队车库门口已停了辆私家车，正好堵住了两个消防车库的大门，车上也没留下联系方式，这让车库前水泥地上的“禁止停车”四个字，显得特别刺眼。等了


15分钟，车辆依旧停在此处。

蔡阿银说，这样的情况已存在较长时间。一般情况下，上午稍好，而到傍晚附近排挡开始做生意后，来吃饭的人多了，这种情况就特别严重，很多人找不到停

车位就随意停放，甚至有些人酒后还将车停在此处过夜，让他们无可奈何。

蔡阿银说，原本他们也设置过诸如“禁止停车”等提示牌等禁停设施，但都被人为破坏了。消防队每天都有人员值班，但不可能一

直盯着大门前的空地，一不留神就会被这些车辆堵大门。他们也曾上去劝阻，但效果并不明显。有一次他好心提醒一名要在该处违停的车主，结果该车主回了一句“要你管”，就甩头而去。



世界杯猜想

活动时间：6月13日-7月14日

啤酒+猪油渣

错过了啤酒+炸鸡的星星，你还想错过啤酒+猪油渣的世界杯吗？别傻了，参与“世界杯猜想”，465箱青岛啤酒和220份金恩凡提猪油渣礼包等你来拿！

参与方式：关注“瑞安日报”微信公众号，回复“世界杯”，或者点击右下角自定义菜单→“世界杯”→“竞猜区”，输入你对次日所有赛事的比分猜想，即可参与。

竞猜时间：每日9:00—23:59

每天都将从完全猜对者或最接近比赛结果的竞猜人员中抽取至少15名幸运者，送上青岛啤酒一箱。

只要你积极参与竞猜，每天我们还将抽出4名参与者，送出价值40元的金恩凡提猪油渣礼包。

